
 

 
 
 

Αθήνα, 29/10/2025 
 
 

ΘΕΜΑ: Ανακοίνωση Στήριξης Κινητοποίησης Εργαστηριακών ΙατρώνΚλειστά τα Ιδιωτικά 
Ιατρικά Εργαστήρια στις 7 Νοεμβρίου - Κλειστά τα Ιδιωτικά Ιατρικά Εργαστήρια στις 7 
Νοεμβρίου 
 
Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,, 
 
Πανελλαδική κινητοποίηση προγραμματίζουν οι εργαστηριακοί γιατροί την Παρασκευή 7 
Νοεμβρίου 2025, με συγκέντρωση στις 12:00 μπροστά στο Υπουργείο Οικονομικών και πορεία 
προς το Μέγαρο Μαξίμου. Την ίδια ημέρα, όλα τα ιδιωτικά ιατρικά εργαστήρια της χώρας θα 
παραμείνουν κλειστά. 
 
Οι αναγκαστικές επιστροφές (clawback) και οι υποχρεωτικές εκπτώσεις (rebate) έχουν 
οδηγήσει τον κλάδο σε οικονομική ασφυξία, με επιβαρύνσεις που σε πολλές περιπτώσεις 
αγγίζουν το 70%. Οι εργαστηριακοί γιατροί, που εξυπηρετούν περίπου το 90% των 
διαγνωστικών εξετάσεων του ΕΟΠΥΥ, δηλώνουν πως έχουν μετατραπεί σε… χρηματοδότες 
της δημόσιας υγείας, ενώ οι οφειλές του Οργανισμού αυξάνονται. 
 
Η βιωσιμότητα των ιατρείων και η συνέχιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας βρίσκονται 
σε οριακό σημείο, με κίνδυνο να τεθεί σε δοκιμασία η πρόσβαση των ασθενών σε βασικές 
εξετάσεις. 
 
Οι φορείς του ιατρικού κόσμου καλούν τον Πρωθυπουργό να παρέμβει άμεσα και ζητούν: 
 
• Κατάργηση του clawback και διαγραφή των σωρευμένων χρεών 
• Εφαρμογή επιστημονικών πρωτοκόλλων εξετάσεων για έλεγχο υπερσυνταγογράφησης 
• Δίκαιη και βιώσιμη χρηματοδότηση της Πρωτοβάθμιας Υγείας 
 
Οι εργαστηριακοί γιατροί δηλώνουν ενωμένοι και αποφασισμένοι να προστατεύσουν το μέλλον 
των ιατρείων και την αξιοπρέπεια του ιατρικού λειτουργήματος. 
 
Καλούμε όλους τους εργαστηριακούς ιατρούς να συμμετέχουν ενεργά στην 
κινητοποίηση της 7ης Νοεμβρίου και να στηρίξουν τον δίκαιο αγώνα των συναδέλφων 
εργαστηριακών ιατρών, ο οποίος βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο για τη βιωσιμότητα των 
ιατρικών εργαστηρίων και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς τους 
ασθενείς. 
 
 

Για  το  ΔΣ 
 
 

        Ο Πρόεδρος                     Ο Γεν. Γραμματέας 
Θ. Χατζηπαναγιώτου                    Σπ. Κραμποβίτης 

 

Πανεπιστημίου 56       10678      Αθήνα   τηλ:210 3306487   fax:2103306459Mail :posipy1@gmail.com 
Ιστοσελίδα : www.posipy.gr 

Πανελλήνια Ένωση Εργαστηριακών Γιατρών                                                         
Βιοπαθολόγων-Κυτταρολόγων-Παθολογοανατόμων 
Σύνδεσμος Ελλήνων Ιδιωτών Πυρηνικών Ιατρών 
Πανελλήνια Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ακτινολόγων 


